

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯ

23

1937 года № 35 (56)

ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
ЗАПСИБКРАЯ

Колхозы Борисовского сельсовета закончили сев зерновых в 7-9 дней

Колхозы Борисовского сельсовета на основе организации соревнования им. 20-летия Великого Октября, между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками, закончили сев зерновых и технических культур в 7—9 дней. Колхозы „Красный труд“ и им. 17 парт. съезда закончили — 17 мая, „Советская юстиция“ — 18 мая и колхоз им. Карла Маркса — 19 мая.

Пред. сельсовета **Котович.**

Обязательства свои выполним

Мы колхозники колхоза „Парижская коммуна“ Барановского сельсовета, обсудив обращение колхозников Белоглазовского района и постановление Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) о соревновании колхозов, совхозов и МТС имени 20-летия Великой Октябрьской революции взяли на себя обязательства:

Провести посев зерновых—колосовых протравленными семенами в 9 дней с хорошим качеством обработки. Посеять способом яровизации 15 га овса и 10 га пшеницы. Добиться урожая зерновых не менее 20 центнеров с га. Провести мульчирование пшеницы 5 га. Ефремовское звено обязалось дать 45 цент. пшеницы с га и

50 цент. овса. Чтобы получить такой урожай, звено вывезло на свой участок для удобрения почвы 7 цент. куриного помета и 14 цент. фекалия.

С 15 мая мы приступили к выполнению своих обязательств и показатели в работе имеем неплохие. Например: **Пахарь** Хозяинов В., Чакиев Я., Механишин И., Распопов А.

Борноволони Механишин Е., Пасынков В., и селянинчик Попов Ф. они систематически выполняют нормы выработки на 110—120 процентов.

Вызываем колхозы района последовать нашему примеру в борьбе за высокий урожай.

Пред. колхоза **Распопов.**
Бригадир **Силин.**
Всего подписей 21.

Выйдем победителями в соревновании с колхозом „Новая деревня“

Колхоз им. 518 включился в соцсоревнование им. 20-летия Великого Октября, приняв вызов на социалистическое соревнование колхоза „Новая деревня“.

Во всех бригадах колхоза проводится массовая работа. Выпускаются стенгазеты которые освещают ход посевной кампании.

Колхозники поставили своей задачей закончить сев в 10 дней, для этого они заключили индивидуальные соцдоговора между пахарями, борноволоками и селянинчиками, на выполнение и перевыполнение норм выработок, сохранение коня и хорошего качества работ.

Ефремовское звено направило свое внимание на получение в 1937 г. 50—60 цент. с 1 га. Свой участок 10 га звено засевает яровизированными семенами.

В первые дни посевной в колхозе было ряд неполадок. Например: частенько

ко выходили из строя плуги, сейлки, культиваторы были не дооборудованы (не хватало топчанов, железных печек, литературы и проч.). Все эти недостатки устранены в процессе работы.

Застрельщиками ударной работы колхоза являются т. т. **Воробьев, Горбулин, Елизаров и Смирнов** которые вместо нормы 1 га на плуг выпахивают 1,30 га. Этим товарищам вручен переходящий красный флагок. За перевыполнение норм, правление колхоза ежедневно премирует их в борозде по 3 рубля.

Колхозники уверены, что они успешно справятся с севом и выйдут победителями в соцсоревновании с колхозом „Новая деревня“.

Плохо дело обстоит с доставкой почтой. С начала посевной не доставлено ни одной газеты в колхоз.

Смирнов.

ОЗИМЫЕ ЗАЗЕЛЕНИЛИСЬ

Озимые посевы колхоза „Культурный путь“ Барановского сельсовета зазеленились. Колхозники уверены, что в 1937 году получат хороший урожай.

Кочешев.

Там, где организована массово-политическая работа

На основе проведенной массово-разъяснительной работы, включившись в соревнование имени 20-летия Октября, колхозники колхоза „Новая деревня“ борются за высокий урожай. Они поставили перед собой задачу получить по 20 центнеров пшеницы и овса с гектара. Они решили посеять 40 га яровизированными семенами.

В целях выполнения своих обязательств они широко развернули социалистическое соревнование. Пахарь Вареников П. соревнуется с Бояновым А. Впереди идет Вареников, он выполняет норму по пахоте от 109 до 127 процентов. Баянов в первые дни норму выполнял только на 86 проц., а сейчас выполняет на 100 проц. Ажиаголов соревнуется с Подониным. Первый норму выполняет от 96 до 115 проц. Хорошо работают также пахарь Барокин К., Баянов Е. и Макаревич М. Из бороновальщиков впереди идет Подонин Г., он заборонивает по 4,4 гектара против плановых 4. Поднялись также Колокольцов С. и Колокольцов А. За последние дни они ставят норму перевыполнять.

Большую работу проводят ефремовское звено. Поеян 1 га пшеницы яровизированными семенами шахматным способом. Перед посевом произвели хорошую обработку и удобрение земли (разбросали 20 тонн перегноя и 7 центнеров золы).

Все эти показатели являются результатом проводимой массово-политической работы. В бригадах проводятся читки газет, художественной литературы. Выпустили по 2 номера стенных газет, а во второй бригаде 3 номера.

В соревновании между бригадами впереди идет вторая бригада (бригадир Кузнецова).

16 мая правление колхоза вручило второй бригаде переходящее красное знамя и баян за хорошую работу. **Суслов.**

Севом руководят плохо весна текущего года захватила врасплох колхоз „ГРОЗА КАПИТАЛУ“ Барановского сельсовета. С первых дней выявилась неорганизованность, не подготовленность к посевной кампании. С 11 по 20 мая по всем трем бригадам всего посеяли 71,13 га, что составляет 16,3 процента к общему плану. Имеющийся трактор не используется. Председатель колхоза Караваев и члены правления тупицин А. С. и Печкуров Д. Е. плохо руководят посевной кампанией.

Кочешев.

НА 20 МАЯ ПО РАЙОНУ ПЛАН СЕВА ВЫПОЛНЕН НА 35,1 ПРОЦ.

Колхозы идущие впереди:

„Красный труд“ выполнивший план сева на 96,9 проц. (план 65,4 га), им. 17 парт. съезда (Б. с. с.) — 95,8 (68,3), им. 17 парт. съезда (А. с. с.) — 92,5 (27,10), им. Карла Маркса — 87,3 (70,90), „Советская юстиция“ — 85,1 (44,25), Память Кирова — 85,2 (26,60), „Красный строитель“ — 84,9 (65,50), им. Ворошилова — 83,7 (85,80), „Нацмен“ — 72,2 (28,75), им. 1-е мая — 65 (46,25), „Красное поле“ — 60 (39,75).

Вслед за этими колхозами идут:

им. 16 лет Октября — 56 (31,15), „Заря свободы“ — 53,8 (52,30), „Трудовик“ — 53 (34,75), „Новый мир“ — 51,1 (45,55), „Таежный кустарь“ — 51,04 (70), „Советский“ — 50 (36,25), „Красная весна“ — 50 (42,25), „Новая деревня“ — 49,1 (38,50), „Таежный партизан“ — 48,3 (60,25).

Отстающие колхозы:

им. Максима Горького — 47,01 (63,50), „Ударник“ — 46,8 (47,25), „Труженик“ — 45,3 (64,30), „Большевик“ (П. Р. с. с.) — 43 (71,95), „Прожектор“ — 42 (26,75), им. Чапаева — 40,7 (58,75), „Буревестник“ — 39,2 (89,60), „Трудовой путь“ — 37,6 (85,15), „Красный боевик“ — 37,5 (72,30), „Пролетарская победа“ — 35,9 (64,20), „Большевик“ (Г. Р. с. с.) — 34,6 (52,50), им. 518 — 32,6 (479), „Новый путь“ — 32,3 (273,5), „Красный городок“ — 31,6 (96), им. Тухачевского — 31,4 (69,75), „Парижская коммуна“ — 32 (178,70), „Красная гора“ — 27,6 (123,50), „Таежный маяк“ — 27 (32,20), „Победитель“ — 26,7 (355), „Культурный путь“ — 26 (354), им. 8-е марта — 25 (36,10), „Золотой китай“ — 21,5 (65,80), „7 конгрес коминтерна“ — 20 (25,50), „Победа советов“ — 19,4 (33,20), „Гроза капитала“ — 16,3 (436,50), „Красный май“ — 14,8 (35,10), „Таежник“ — 14,5 (103,50), им. Демьяна Бедного — 14 (35,20), им. Ильича — 13,7 (94,75), „Красная поляна“ — 11,9 (52,30), „Белорус“ — 11,1 (58,70), им. Ленина — 10,5 (76,40), им. Калинина — 7,3 (234,40), „7 съезд советов“ — 2,7 (37,10), „Красный куст“ — 15,2 (172,5).

Колхозы неприведшие сведения:

„Свобода“, „Труд“, им. Пушкина.

Об освобождении от уплаты денежных налогов и сборов колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Освободить полностью не имеющих в семье трудоспособных членов.

Городному Комиссариату финансов Союза ССР поручается установить в виду преклонного возраста (60 лет и более) и этой льготы.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР — В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) — И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 15 мая 1937 года.

Состоялась городская конференция новосибирской парторганизации

С 13 по 20 мая проходила городская конференция новосибирской парторганизации, на которой присутствовало 396 делегатов. Конференция обсудила доклад секретаря горкома т. Миллера о работе горкома, доклад ревизионной комиссии. Выбрали новый состав горкома, ревкомиссии и делегатов на краевую партконференцию. В призывах по докладу тов. Миллера выступили 56 человек. Особо серьезной критике была подвергнута работа горкома по руководству марксистско-ленинским воспитанием коммунистов и агитационно-пропагандистской работе среди трудящихся города. Выступающие также отмечали слабую связь гор-

кома с первичными парторганизациями города, в частности парторганизациями транспорта, недовлетворительное руководство работы школ города и т. д.

Новый состав горкома избран из 56 человек. Среди избранных т. т. Эйхе, Миллер, Грядинский, Степанов, Ляшенко, Головачев и другие.

На краевую конференцию избрано 79 делегатов с правом решающего голоса.

На состоявшемся пленуме, избрано бюро горкома из 7-ти человек. Первым секретарем горкома избран тов. ЭЙХЕ вторым — тов. МИЛЛЕР.

(Зап-Сиб-ТАСС).

Шестой пленум ВЦСПС

15 мая закрылся шестой пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзных союзов. На пленуме присутствовало около 150 профработников, представителей центральных комитетов профсоюзов и других организаций.

Пленум обсудил доклады Шверника об отчетах профорганов в связи с выборами последних, доклад Ефреинова о проекте нового типового устава профессиональных союзов и инструкцию о выборах профсоюзных органов.

Пленум постановил провести в 1937 году выборы всех профсоюзных органов закрытым (тайным) голосованием. Проект нового типового устава передан в

(ТАСС).

Об организации выборов профсоюзных органов

Закрывшийся на днях шестой пленум ВЦСПС вынес постановление об организации выборов профсоюзных органов. При проведении выборов необходимо строго руководствоваться следующим решением пленума:

„Воспретить при выборах профорганов голосование списком, голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами профсоюзов неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах профорганов закрытое (тайное) голосование кандидатов“. Далее в решении подробно излагается порядок проведения тайных выборов профорганов.

Закрытым (тайным) голосованием избираются члены фабрично-заводских и местных комитетов, члены цеховых комитетов, организаторы профсоюзных групп (профорги), делегаты на все конференции и на съезды профсоюзов, члены комитетов профсоюзов и ревизионных комиссий.

Председатели и заместители председателей фабрично-заводских и местных комитетов избираются на пленумах комитетов, также как председатели, секретари и члены президиума районных, городских, областных, краевых, республиканских и центральных комитетов профессиональных союзов избираются на пленумах соответствующих комитетов. Сначала избираются фабрично-заводские и местные комитеты, затем цеховые комитеты и профорги.

Для ведения отчетно-выборного собрания избирается открытым голосованием президиум. Кандидатуры в состав президиума выдвигаются непосредственно на самом собрании.

Отчетно-выборные собрания членов профсоюза считаются правомочными в

комиссию для дальнейшей разработки. После обсуждения его на следующем пленуме ВЦСПС, отставка будет опубликована для широкого обсуждения среди членов профсоюза. Окончательно его утвердит Хвассоюзный съезд профсоюзов, созываемый 20 октября 1937 года.

Пленум избрал тайным голосованием секретариат и президиум ВЦСПС. В состав секретариата избраны: Шверник Н. М., Николаева К. И., Москатов П. Г., Брегман С. Л., Егорова Е. Н.

В работе пленума принимали участие т. т. Л. М. Каганович и А. А. Андреев.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Отставка испанского правительства

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Валенсии: „Испанский премьер Ларго Кабальеро уведомил президента республики Асанью об отставке кабинета. Асанья начал переговоры об образовании нового правительства.

Отставка правительства Ларго Кабальеро вызвана, повидимому, необходимостью образовать более сильное правительство с тем, чтобы выполнить задачи, связанные с ведением про-

должительной войны. Отставка вызвана также недавними событиями в Каталонии. Вчера анархо-синдикалистская Национальная конфедерация труда и Всеобщий рабочий союз сообщили, что Ларго Кабальеро должен будет возглавить новый кабинет. По мнению политических кругов, правительственный кризис будет легко разрешен. Отмечают ярко выраженное стремление сократить количество министерских мест“.

Новое испанское правительство

После отказа Ларго Кабальеро образовать новое правительство, правительство сформировал Хуан Негрин (социалист, бывший министр финансов в правительстве Ларго Кабальеро).

Новое Испанское правительство, возглавляемое премьером Негрин, состоит из девяти министров вместо восемнадцати входящих в состав старого правительства. В него входят: три социалиста, 2 коммуниста и представители других антифашистских партий объединенных в народном фронте („республиканская левая“, „каталонская левая“). В новом правительстве министерство иностранных дел возглавляет

член „республиканской левой“ Хираль, министерство обороны, которому подчиняется армия, флот, авиация—социалист Прието, коммунист Висенте Урибе возглавляет министерство земледелия, коммунист Эрнандес—министерство просвещения и здравоохранения.

Правительственный кризис в Испании возник в результате ошибок в полити-

ке правительства Ларго Кабальеро. Правительство не сумело ввести единое военное командование на всех фронтах кроме Мадридского, не установила твердого порядка в тылу, где как это показали каталонские события—орудовали замаскированные фашисты и троцкисты—враги испанского народа. Кровавые события в Каталонии явились толчком к отставке правительства. Правительство Кабальеро, несмотря на требования компартии поддержанной огромным большинством испанского народа, не приняло энергичных мер против контрреволюционеров—возглавлявших барселонский мятеж.

Новое испанское правительство опубликовало декларацию, в которой говорится, что правительство будет вести борьбу до полной победы над мятежниками и интервентами, устанавливает единое руководство военными операциями, будет вести единую экономическую политику и обеспечит поддержание порядка в тылу.

(ТАСС).

ЗАПРЕЩЕНИЕ ЮНОШЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 13. Германские газеты публикуют сегодня распоряжение гестапо (германской тайной полиции) о запрещении всех юношеских и детских

организаций в Германии (бойскаутских, католических и других), кроме фашистской „Гитлеровской молодежи“.

В повестку дня президиума

райисполкома

Непроходимая грязь, разбитые, нечищенные, распускающие зло—уборочные склонившиеся на бок с провалившимся полом бани, кучи мусора и нечистот, тлеющие пни—вот, пожалуй, все, чем „замечательн“, с внешней стороны, районный центр Барзаса. Все эти безобразиями возмущены, за исключением председателя райисполкома СПАСКОГО, который примиряется с ними и „забыл“ о благоустройстве поселка.

С этими фактами примирялись и другие ответственники райисполкома. Но мы, не можем мериться с такими вопиющими безобразиями, и выдвигаем вопрос о благоустройстве (построить тротуары, баюк, обустроить уборные, выкорчевать пни и очистить улицы от мусора и павоза) районного центра Барзаса на обсуждение президиума райисполкома.

По следам неопубликованных заметок

Котиков привлекается к суду

Неопубликованная заметка о нападении Котикова Н. на ученицу Барановской НСШ Вишневич,— факты подтверждены. Котиков Николай привлекается к суду по ст. 116 ч. I УК.

Дело передано в суд для рассмотрения.

Прокурор Бовыллин.

Поправка

В № 34 от 18 мая в газете „Искра Барзаса“ допущены искажения:

1) в передовой статье „Ликвидируем отставание“ в первой колонке первые четыре строки следует читать так: „В соревнование первым по району включился колхоз „Красный труд“ Борисовского сельсовета, и лучшие его пахаря...“

2) в заметке „Наши обязательства“ колхоз „Красный труд“ Барановского сельсовета следует читать Борисовского сельсовета.

Вт.нд. редактора Гаваса.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА им. Максима Горького ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

На 1-й курс акушерского и фельдшерского отделения на 1937—38 учебный год

УСЛОВИЯ: на фельдшерское и акушерское отделения принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет. Срок обучения на фельдшерском отделении 3 года, на акушерском — 2 года. Все поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике (арифметике, алгебре и геометрии), физике, географии, русскому языку и обществоведению в объеме 7-ми классов.

ПРИМЕЧАНИЕ: лица окончившие 7 классов на „отлично“ принимаются без испытаний.

Приемные испытания будут с 1-го по 20-е августа. Заявления подавать на имя директора с приложением следующих документов (в подлинниках): а) свидетельство об образовании; б) метрической выписки или свидетельства о рождении; в) справка о здоровье; г) 2 фотографических карточки с собственноручной подписью на них.

ПРИМЕЧАНИЕ: заявления о поступлении с документами подаются лично или по почте с указанием точного адреса подавшего заявление и с вложением почтовых марок на 40 коп., по адресу гор. Анжеро-Судженск, ул. Челюскинцев № 3 Фельдшерско-акушерская школа.

Начало занятий с 1-го сентября. Нуждающиеся обеспечиваются стипендий (в зависимости от успеваемости) и общежитиями.

Дирекция.

Сортовые семена овощей все возможных культур и сортов, а также кормовых корнеплодов приобретайте в магазинах „Сортсемовоощь“ в г. Кемерово на центральном базаре или в г. Анжеро на старом базаре.

Продажа с гарантией за всхожесть и сортовую чистоту, по ценам утвержденным НКЗ РСФСР.

Барзасская районная сберегательная касса № 5969 производит займы с клиентурой с 10 часов утра до 3 час. 30 м. дня. Перерыв 30 мин.—с 1 часу до 1 час. 30 мин.

Выходные дни по средам.

Райсбернасса.